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Паспорт фонда оценочных средств 
Таблица 1 

 

Модуль 

дисциплины 

 

Формируемые 

компетенции или их 

части 

Оценочные 

материалы и 

средства 

Количество 

Общая 

характеристика 

финансов аграрных 

формирований 

ОПК-2.Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

Компьютерное 

тестирование 

20 

 

Денежные средства 

и организация 

расчетов аграрных 

формирований 

ОПК-2.Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

Компьютерное 

тестирование 

20 

Доходы аграрных 

формирований 

ОПК-2. Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

Компьютерное 

тестирование 

20 

Контрольная работа 1 

Управление 

активами аграрных 

формирований 

ОПК-2. Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

Компьютерное 

тестирование 
30 
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эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

Финансовые 

ресурсы аграрных 

формирований 

ОПК-2. Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

Компьютерное 

тестирование 
20 

Налогообложение 

деятельности 

аграрных 

формирований 

ОПК-2. Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

Контрольная работа 15 
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1 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ 

ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ И НАВЫКОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

 

Модуль 1. Общая характеристика финансов аграрных формирований  

Таблица 2.1 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

(части компетенции) 

Оценочные материалы 

и средства 

ОПК-2.Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

Владеет методами поиска и 

анализа нормативных правовых 

документов, регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной деятельности 

в области сельского хозяйства 

Компьютерное 

тестирование 

 

Модуль 2. Денежные средства и организация расчетов аграрных 

формирований 

Таблица 2.2 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

(части компетенции) 

Оценочные материалы 

и средства 

ОПК-2.Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

Владеет методами поиска и 

анализа нормативных правовых 

документов, регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной деятельности в 

области сельского хозяйства 

Компьютерное 

тестирование 

 

Модуль 3. Доходы аграрных формирований 

Таблица 2.3 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

(части компетенции) 

Оценочные материалы 

и средства 

ОПК-2. Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

Владеет методами поиска и 

анализа нормативных правовых 

документов, регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной деятельности в 

области сельского хозяйства 

Компьютерное 

тестирование 
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ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

Демонстрирует базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственного 

производства 

Контрольная работа 

 

 

Модуль 4. Управление активами аграрных формирований 

Таблица 2.4 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

(части компетенции) 

Оценочные материалы 

и средства 

ОПК-2. Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

Владеет методами поиска и 

анализа нормативных правовых 

документов, регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной деятельности в 

области сельского хозяйства 

 

 

 

 

 

 

 

Компьютерное 

тестирование ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

Демонстрирует базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственного 

производства 

 

Модуль 5. Финансовые ресурсы аграрных формирований 

Таблица 2.5 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

(части компетенции) 

Оценочные материалы 

и средства 

ОПК-2. Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

Владеет методами поиска и 

анализа нормативных правовых 

документов, регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной деятельности в 

области сельского хозяйства 

 

 

 

 

 

 

 

Компьютерное 



7 

 

ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

Демонстрирует базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственного 

производства 

тестирование 

 

Модуль 6. Налогообложение деятельности аграрных формирований 

Таблица 2.6 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

(части компетенции) 

Оценочные материалы 

и средства 

ОПК-2. Способен 

использовать 

нормативные правовые 

акты и оформлять 

специальную 

документацию в 

профессиональной 

деятельности 

Владеет методами поиска и 

анализа нормативных правовых 

документов, регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной деятельности в 

области сельского хозяйства 

Контрольная работа 

 ОПК-6. Способен 

использовать базовые 

знания экономики и 

определять 

экономическую 

эффективность в 

профессиональной 

деятельности 

Демонстрирует базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственного 

производства 

 

 

Оценочные материалы и средства для проверки сформированности 

компетенций 

Модуль1. Общая характеристика финансов аграрных формирований 

 
Тестовые задания 

 Выберите один правильный вариант ответа: 

Организационно – правовая форма предприятия определена: 

+Гражданским кодексом РФ 
Налоговым кодексом РФ 
Бюджетным кодексом РФ 

Конституцией  

Юридическое лицо считается созданным: 

с момента оплаты уставного капитала 

+со дня внесения соответствующей записи в единый государственный реестр юридических 

лиц 

с момента подготовки учредительных документов 

с момента открытия расчетного счета в банке  

http://www.consultant.ru/document/cons_s_544206FEB42B65BE925E1ED1B200F1F9D4C9012DA03FE17928A38037FC3AE4A4/
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Критерием классификации юридических лиц на коммерческие и некоммерческие 

организации является: 

вид деятельности 

+цель деятельности 

доля государства в уставном капитале организации 

масштабы деятельности 

Под коммерческими понимают организации, преследующие в качестве основной цели 

деятельности: 

производство конкурентоспособной продукции 

+получение  прибыли 

расширение и модернизацию производства 

увеличение собственного капитала 

Число полных товарищей в полном товариществе должно быть не менее: 

+двух 

трех 

четырех 

пяти 

В товариществе на вере управление деятельностью осуществляют: 

+полные товарищи 

участники-вкладчики 

наемные менеджеры 

руководитель предприятия 

Число коммандитистов в товариществе на вере не должно превышать: 

+двадцать 

тридцать 

сорок  

пятьдесят 

Участником общества с ограниченной ответственностью может быть: 

+любое физическое и юридическое лицо 

только коммерческая организация и индивидуальный предприниматель 

только физическое лицо 

только коммерческая организация 

Минимальный размер уставного  капитала в ООО составляет: 

+10 000 рублей 

100 000 рублей 

500 000 рублей 

минимальный размер не установлен 

Предприятия, организованные по решению местного органа самоуправления - это: 

+МУП 

ГУП 

ООО 

ПАО 

Уставный капитал акционерного общества формируется из: 

номинальной стоимости акций и облигаций 

+номинальной стоимости акций 

курсовой стоимости акций 

курсовой стоимости облигаций 

Объем выпущенных привилегированных акций не может превышать: 

5% уставного капитала 

15% уставного капитала 

+25% уставного капитала 

ограничения отсутствуют 
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Минимальный размер уставного  капитала составляет 100 000 рублей в: 

ООО 

+ПАО 

ГУП 

производственном кооперативе 

 

Выберите несколько правильных вариантов ответа: 

К коммерческим организациям относятся: 

+общества с ограниченной ответственностью; (25%) 

+муниципальные унитарные предприятия; (25%) 

+товарищества на вере; (25%) 

учреждения 

+акционерные общества; (25%) 

Минимальный размер уставного капитала законодательно установлен для: 

хозяйственных товариществ 

+хозяйственных обществ; (50%) 

+унитарных предприятий; (50%) 

производственных кооперативов 

Вкладом в уставный капитал коммерческой организации могут быть: 

+деньги; (33,33%) 

+ценные бумаги; (33,33%) 

+другие вещи; (33,33%) 

все варианты не верны 

Акционерные общества могут быть: 

+публичными; (50%) 

+непубличными; (50%) 

закрытыми 

открытыми 

В каких организационно-правовых формах установлена полная (субсидиарная)  

ответственность участников: 

ООО 

+производственный кооператив; (50%) 

+полное товарищество; (50%) 

акционерное общество 

Участником полного товарищества может быть: 

юридическое лицо 

+коммерческая организация; (50%) 

некоммерческая организация 

+индивидуальный предприниматель; (50%) 

физическое лицо 

 

Установите соответствие: 

Соотнесите коммерческие организации с наименованием формируемого в них 

первоначального капитала:   

 

Коммерческая организация Наименование первоначального 

капитала 

1. Общество с ограниченной ответственностью А. паевой фонд 

2. Производственный кооператив Б. уставный капитал 

3. Муниципальное унитарное предприятие В. складочный капитал 

4. Полное товарищество Г. уставный фонд 

правильный ответ: 1-Б, 2-А, 3-Г, 4-В 
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Таблица 3.1 – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

50-64% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«хорошо» 

65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«отлично» 

86-100% от 

максимального балла 

Владеет методами 

поиска и анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной 

деятельности в 

области сельского 

хозяйства 

владеет материалом 

по теме, но 

допускает 

неточности при 

формулировке 

основных понятий в 

сфере финансов 

аграрных 

формирований,   

испытывает 

затруднения при 

поиске и анализе 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

организацию 

финансов аграрных 

формирований    

по существу отвечает 

на поставленные 

вопросы, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

элементов,  

допускает 

погрешности в 

процессе поиска и 

анализа    

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

организацию 

финансов аграрных 

формирований,   

публично 

представляет 

результаты анализа 

конкретной задачи, 

уверенно использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований    

принимает активное 

участие в ходе 

проведения 

практического 

занятия, правильно 

отвечает на 

поставленные 

вопросы,  владеет 

методами поиска и 

анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

организацию 

финансов аграрных 

формирований,  

решает конкретные 

задачи  за 

установленное 

время, публично 

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи, 

уверенно  использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований    

 

 

Оценочные материалы и средства для проверки сформированности 

компетенций 

Модуль 2. Денежные средства и организация расчетов аграрных 

формирований. 

  
Тестовые задания 

 Выберите один правильный вариант ответа: 

Для совершения операций, связанных с предпринимательской деятельностью, 

предприятию открывается в банке: 

+расчетный счет 
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текущий счет 

депозитный счет 

корреспондентский счет 

Документом, подтверждающим движение денежных средств на расчетном счете, 

является: 

+выписка банка 

банковский ордер 

платежное поручение 

кассовый чек 

Банк обязан зачислять поступившие для клиента денежные средства  не позднее: 

+ не позднее дня, следующего за днем поступления в банк соответствующего платежного 

документа 

не позднее двух дней, следующих за днем поступления в банк соответствующего платежного 

документа 

в день поступления в банк соответствующего платежного документа 

банк зачисляет платежные документы по своему усмотрению  

Платежное поручение действительно для представления в банк: 

+в течении 10 календарных дней 

в течении 20 календарных дней 

в течении 30 календарных дней 

в течении одного года 

Лимит расчетов наличными между юридическими лицами по одному договору в день 

установлен в сумме: 

+100 000 рублей 

200 000 рублей 

300 000 рублей 

расчеты наличными не ограничены 

Для размещения в банках денежных средств с целью получения дохода в виде 

процентов предприятию открывается: 

расчетный счет 

текущий счет 

+депозитный счет 

корреспондентский счет  

Предприятие может иметь в банках: 

только один расчетный счет 

не более пяти расчетных счетов 

+любое количество расчетных счетов 

количество расчетных счетов согласовывается с банком 

При недостаточности денежных средств на счете для удовлетворения всех 

предъявленных к нему требований списание денежных средств осуществляется: 

в календарной очередности 

в очередности, установленной Банком России 

в очередности, установленной банком, в котором открыт расчетный счет 

+в очередности, установленной Гражданским Кодексом РФ 

При недостаточности денежных средств на счете для удовлетворения всех 

предъявленных к нему требований установлена очередность списания в количестве: 

трех очередей 

четырех очередей 

+пяти очередей 

шести очередей 

Лимит остатка наличных денег в кассе могут не устанавливать: 

предприятия крупного бизнеса 
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предприятия среднего бизнеса 

+субъекты малого предпринимательства 

государственные учреждения 

Лимит остатка наличных денег в кассе для каждого предприятия устанавливает: 

+само предприятие одним из способов, установленных Указанием Банка России 

Банк России 

обслуживающий предприятие банк 

государственные учреждения 

 

Выберите несколько правильных вариантов ответа: 

Банки осуществляют перевод денежных средств по банковским счетам посредством: 

+списания денежных средств с банковских счетов плательщиков и зачисления денежных 

средств на банковские счета получателей средств; (33,33%) 

+списания денежных средств с банковских счетов плательщиков и выдачи наличных 

денежных средств получателям средств - физическим лицам; (33,33%)  

+списания денежных средств с банковских счетов плательщиков и увеличения остатка 

электронных денежных средств получателей средств; (33,33%) 

все варианты не верны 

Для открытия расчетного счета юридическому лицу в банк предоставляются: 

+учредительные документы; (33,33%) 

+карточка с образцами подписей и оттиском печати; (33,33%) 

+документы, подтверждающие полномочия лиц, указанных в карточке, на распоряжение 

денежными средствами, находящимися на счете; (33,33%) 

должностные инструкции руководителя и главного бухгалтера предприятия 

Расчеты с участием граждан, не связанные с осуществлением ими 

предпринимательской деятельности, могут производиться: 

+наличными деньгами без ограничения суммы; (50%)  

наличными деньгами с ограничением суммы;  

+в безналичном порядке без ограничения суммы; (50%) 

в безналичном порядке с ограничением суммы 

Укажите верные ответы: 

+форма и реквизиты платежного поручения устанавливается Банком России; (50%) 

форма и реквизиты платежного поручения устанавливаются обслуживающим банком  

платежное поручение составляется, принимается к исполнению и исполняется только на 

бумажном носителе 

+платежное поручение составляется, принимается к исполнению и исполняется в 

электронном виде, на бумажном носителе; (50%) 

Наличные деньги, поступившие в кассу за проданную продукцию (работы, услуги), 

можно израсходовать на цели: 

+выплаты работникам, включенные в фонд заработной платы; (33,33%) 

+оплату товаров (кроме ценных бумаг), работ, услуг; (33,33%) 

выдачу займов работникам 

+выдачу наличных денег работникам под отчет; (33,33%) 

Установите соответствие между наименованием платежа и очередностью списания 

денежных средств при их недостаточности на расчетном счете: 

Наименование платежа Очередность 

1.  Выдача денежных средств для расчетов по оплате труда с 

лицами, работающими по трудовому договору 

А. первая очередь 

2. Перечисление денежных средств на основании исполнительного 

листа суда о взыскании с предприятия денежных средств для 

расчетов с поставщиком     

Б. вторая очередь 

3. Перечисление денежных средств на основании исполнительного В. третья очередь 
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листа суда о взыскании с предприятия денежных средств для 

расчетов по оплате труда     

4. Перечисление денежных средств по требованию о взыскании 

алиментов 

Г. четвертая очередь 

5. Перечисление поставщику за поставленные товары Д. пятая очередь 

Правильный ответ: 1-В, 2-Г, 3-Б, 4-А. 5-Д 

 

Дополните: 

Поручение предприятия обслуживающему банку о переводе определенной суммы со 

своего счета на счет указанного плательщиком лица представляет собой ________ 

Правильный ответ: платежное поручение 

Кредитование расчетного счета называется __________ 

Правильный ответ: овердрафт 

_________ - это ограничение суммы, в пределах которой могут 

осуществляться наличные расчеты между организациями и/или индивидуальными 

предпринимателями 

Правильный ответ: лимит расчетов наличными 

 

Таблица 3.2 – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и 

наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции 

(части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

50-64% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«хорошо» 

65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«отлично» 

86-100% от 

максимального балла 

Владеет методами 

поиска и анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной 

деятельности в 

области сельского 

хозяйства 

владеет материалом 

по теме, но допускает 

неточности при 

формулировке 

основных понятий в 

сфере финансов 

аграрных 

формирований,   

испытывает 

затруднения при 

поиске и анализе 

нормативных 

правовых документов, 

регламентирующих 

организацию 

денежных расчетов 

аграрных 

формирований    

по существу отвечает 

на поставленные 

вопросы, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

элементов,  

допускает 

погрешности в 

процессе поиска и 

анализа    

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

организацию 

денежных расчетов 

аграрных 

формирований,   

публично 

представляет 

результаты анализа 

принимает активное 

участие в ходе 

проведения 

практического 

занятия, правильно 

отвечает на 

поставленные 

вопросы,  владеет 

методами поиска и 

анализа нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

организацию 

денежных расчетов 

аграрных 

формирований,  

решает конкретные 

задачи  за 

установленное время, 

публично 

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи, 

уверенно  использует 

https://www.audit-it.ru/terms/accounting/nalichnye_raschety.html
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конкретной задачи, 

уверенно использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований    

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований    

 

 

Оценочные материалы и средства для проверки сформированности 

компетенций 

Модуль 3. Доходы аграрных формирований  

 
Тестовые задания 

 Выберите один правильный вариант ответа: 

К доходам от обычных видов деятельности предприятия относится: 

+выручка от реализации продукции 

активы, полученные безвозмездно 

проценты, полученные в результате предоставления займа 

штрафы, полученные за нарушение условий хозяйственных договоров 

Расходы по обычным видам деятельности возникают в процессе: 

размещения средств в ценные бумаги  

+изготовления и продажи продукции  

внесения средств в уставные капиталы других организаций 

получения кредитов и займов 

Расходы, возникающие как последствия чрезвычайных обстоятельств хозяйственной 

деятельности, относятся: 

к расходам от обычных видов деятельности 

+к прочим расходам 

к внереализационным расходам 

к непредвиденным расходам 

Материальные затраты являются элементом расходов: 

+от обычных видов деятельности 

прочих расходов 

внереализационных расходов 

чрезвычайных расходов 

Себестоимость продукции формируется на основе расходов: 

+от обычных видов деятельности 

прочих расходов 

внереализационных расходов 

чрезвычайных расходов 

Расходы, связанные с оплатой услуг, оказываемых кредитными организациями, 

относятся: 

к расходам от обычных видов деятельности 

+к прочим расходам 

к внереализационным расходам 

к непредвиденным расходам 

Штрафы и пени, уплаченные за нарушение условий хозяйственных договоров, 

относятся: 

к расходам от обычных видов деятельности 

+к прочим расходам 

к внереализационным расходам 
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к непредвиденным расходам 

Разность между выручкой и себестоимостью продаж представляет собой: 

+валовую прибыль 

прибыль от продаж 

прибыль до налогообложения 

чистую прибыль 

Чистая прибыль определяется как разность между: 

доходами и расходами 

выручкой и себестоимостью продаж 

выручкой и коммерческими расходами 

+прибылью до налогообложения и налогом на прибыль организаций 

Прочие доходы и расходы организации оказывают влияние на формирование: 

валовой прибыли 

прибыли от продаж 

+прибыли до налогообложения 

Не оказывают влияния на финансовый результат  

Увеличение ставки налога на добавленную стоимость: 

приведет к увеличинию чистой прибыли 

приведет у уменьшению чистой прибыли 

+не окажет влияния на финансовый результат 

нет правильного варианта ответа 

Процесс распределения чистой прибыли организации регламентируется: 

Гражданским кодексом 

Налоговым кодексом 

+учредительными документами 

федеральным законом 

Резервный фонд акционерного общества должен составлять: 

не менее 15% величины уставного капитала 

не менее 10% величины уставного капитала 

+не менее 5% величины уставного капитала 

не менее величины уставного капитала 

Размер ежегодных отчислений чистой прибыли в резервный фонд не может быть 

менее: 

+5%  

10%  

15% 

20%  

 

Выберите несколько правильных вариантов ответа: 

Расходы организации в зависимости от их характера, условия получения и 

направлений деятельности организации подразделяются на:  

+расходы от обычных видов деятельности; (50%) 

+прочие расходы; (50%) 

внереализационные расходы 

чрезвычайные расходы 

Укажите факторы, оказывающие влияние на повышение чистой (нераспределенной) 

прибыли предприятия: 

увеличение расходов на оплату труда 

+увеличение прочих доходов; (50%) 

увеличение амортизационных отчислений 

+уменьшение ставки налога на прибыль; (50%) 

Укажите виды прибыли в соответствие с отчетом о финансовых результатах: 
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+валовая прибыль; (25%) 

+прибыль от продаж; (25%) 

балансовая прибыль 

+прибыль до налогообложения; (25%) 

+чистая прибыль; (25%) 

Доходы организации в зависимости от их характера, условия получения и направлений 

деятельности организации подразделяются на:  

+доходы от обычных видов деятельности; (50%) 

+прочие доходы; (50%) 

внереализационные доходы 

чрезвычайные доходы 

 

Дополните: 

Увеличение экономических выгод в результате поступления активов (денежных 

средств и иного имущества) и (или) погашение обязательств, приводящее к 

увеличению капитала этой организации – это __________ организации. 

Правильный ответ: доходы 

Уменьшение экономических выгод в результате выбытия активов (денежных средств и 

иного имущества) и (или) возникновения обязательств, приводящее к уменьшению 

капитала этой организации – это __________ организации.  

Правильный ответ: расходы 

 

 

 

Контрольная работа 

 Организация осуществляет свою деятельность в сфере растениеводства, на 

продукцию которой в соответствии с Налоговым кодексом РФ установлена ставка НДС 10%. 

За 2022 год организация реализовала готовую продукцию на сумму 12 100 000 руб., включая 

НДС - 1 100 000 рублей.  

 Кроме того, организация получила проценты за предоставленный заем другому 

предприятию на общую сумму 20 000 рублей. 

 За этот период были осуществлены следующие расходы, связанные с производством 

реализованной продукции: 

семена и посадочный материал – 430 000 рублей 

удобрения минеральные – 260 000 рублей 

средства защиты растений – 305 000 рублей 

стоимость горюче-смазочных материалов – 845 000 рублей 

работы и услуги сторонних организаций (водоснабжение, поставка электроэнергии, 

отопление, транспортные услуги) – 710 000 рублей 

оплата труда – 4 100 000 рублей 

страховые взносы по единому тарифу (30%): 

- на обязательное пенсионное страхование  

- на обязательное медицинское страхование 

- на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в 

связи с материнством  

- на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и 

профессиональных заболеваний (тариф 0,2%) 

начислена амортизация по основным средствам – 720 000 рублей 

прочие производственные затраты (расходы на командировки, канцелярские, почтовые 

расходы) – 210 000 рублей. 

Коммерческие расходы – 80 000 рублей 

Управленческие расходы 120 000 рублей 
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Списана комиссия обслуживающего банка за ведение счета и проведение расходных 

операций – 45 000 рублей 

Организация перечислила на благотворительные цели – 40 000 рублей 

 Требуется:  

1. Сгруппировать доходы и расходы организации в соответствии с ПБУ «Доходы 

организации» и «Расходы организации» и представить результаты в таблице1. 

Таблица 1 – Доходы и расходы организации 

Группы доходов и расходов Сумма, руб. 

Доходы от обычных видов деятельности   

Прочие доходы  

Расходы по обычным видам деятельности – всего:    

в т.ч. по элементам затрат  

- материальные затраты  

- затраты на оплату труда  

- отчисления на социальные нужды  

- амортизация  

- прочие производственные затраты  

Прочие расходы  

2. Сформировать финансовый результат деятельности организации. 

 

Таблица 3.3 – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и 

наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

50-64% от 

максимального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от 

максимального 

балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от 

максимального 

балла 

Владеет методами 

поиска и анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной 

деятельности в 

области сельского 

хозяйства 

владеет материалом по 

теме, но допускает 

неточности при 

формулировке 

основных понятий в 

сфере финансов 

аграрных 

формирований,   

испытывает 

затруднения при 

поиске и анализе 

нормативных правовых 

документов, 

регламентирующих 

формирование и 

распределение доходов 

аграрных 

формирований    

по существу 

отвечает на 

поставленные 

вопросы, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

элементов,  

допускает 

погрешности в 

процессе поиска и 

анализа    

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

формирование и 

распределение 

доходов аграрных 

принимает 

активное участие 

в ходе проведения 

практического 

занятия, 

правильно 

отвечает на 

поставленные 

вопросы,  владеет 

методами поиска 

и анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующи

х формирование и 

распределение 

доходов аграрных 

формирований,  

решает 

конкретные 

задачи  за 
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формирований,   

публично 

представляет 

результаты анализа 

конкретной задачи, 

уверенно использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований    

установленное 

время, публично 

представляет 

результаты 

решения 

конкретной 

задачи, уверенно  

использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов 

аграрных 

формирований   

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственн

ого производства 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственного 

производства и 

организации 

финансовых 

отношений в аграрных 

формированиях, но 

испытывает 

затруднения в 

формулировке и 

анализе финансовой 

информации 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

элементов и анализе 

финансовой 

информации 

Уверенно 

демонстрирует 

базовые знания 

экономики в 

сфере 

сельскохозяйстве

нного 

производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях.   

 

Оценочные материалы и средства для проверки сформированности 

компетенций 

Модуль 4. Управление активами аграрных формирований 

 
Тестовые задания 

 Выберите один правильный вариант ответа: 

Объекты основных средств отражаются в бухгалтерском балансе по: 

остаточной стоимости 

+балансовой стоимости 

первоначальной стоимости 

рыночной стоимости 

Амортизация - это:  

физический износ основных средств 

моральный износ основных средств 

+процесс постепенного переноса стоимости основных средств на стоимость готовой 

продукции 

затраты на капитальный ремонт основных средств 
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Амортизация не начисляется на объекты основных средств: 

здания 

сооружения 

+землю 

многолетние насаждения 

Амортизационные отчисления по объектам основных средств начисляются: 

один раз в полугодие 

ежеквартально 

ежемесячно 

+периодичность начисления амортизации устанавливает сама организация 

Сроком полезного использования объектов основных средств является: 

+период, в течение которого использование объекта основных средств приносит доход 

организации 

период, в течение которого объект основных средств будет использоваться для целей 

производства и (или) управления организацией 

срок службы основных средств 

период, в течение которого стоимость объекта полностью будет списана через 

амортизационные начисления 

В январе текущего года был установлен и готов к эксплуатации приобретенный 

организацией объект основных средств первоначальной стоимостью 300 тыс. рублей. 

Организация установила следующие элементы амортизации: срок полезного 

использования – 15 месяцев; ликвидационная стоимость – 60 000 рублей; способ 

амортизации — линейный. Амортизация за первый месяц эксплуатации объекта 

составит: 

30,0 тыс. руб. 

20,0 тыс. руб. 

+16,0 тыс. руб. 

4,0 тыс. руб. 

В результате переоценки основных средств формируется:  

+переоцененная стоимость 

остаточная стоимость 

восстановительная стоимость 

рыночная стоимость 

Инвестиции в основной капитал, в том числе затраты на новое строительство, 

расширение, реконструкцию и техническое перевооружение действующих 

предприятий, приобретение машин, оборудования, инструмента, инвентаря и другие 

затраты называются: 

основными средствами  

оборотными средствами 

+капитальными вложениями 

производственными затратами 

Организация приобрела у поставщика за плату оборудование стоимостью 360 000 руб., 

в том числе НДС (20%) – 60 000 руб. Стоимость доставки – 24 000 руб. в том числе НДС 

(20%) – 4 000 руб. В этом случае первоначальная стоимость составит: 

360 000 рублей 

384 000 рублей 

300 000 рублей 

+320 000 рублей 

В бухгалтерском балансе основные средства отражаются в составе:  

+1 раздела актива бухгалтерского баланса 

2 раздела актива бухгалтерского баланса 

3 раздела пассива бухгалтерского баланса 
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4 раздела пассива бухгалтерского баланса 

Разница между первоначальной стоимостью объекта основных средств и суммой 

начисленной амортизации представляет собой: 

первоначальную стоимость 

+балансовую стоимость 

переоцененную стоимость 

рыночную стоимость 

Материально-производственные запасы, из которых изготавливается продукция, 

представляют собой: 

+сырье 

товары 

топливо 

запасные части для ремонта 

Часть материально-производственных запасов, предназначенных для перепродажи, 

представляет собой: 

готовую продукцию 

+товары 

полуфабрикаты 

сырье 

К дебиторской задолженности предприятия относится: 

незавершенное производство 

+задолженность покупателей по оплате продукции 

задолженность предприятия перед поставщиками 

задолженность предприятия перед бюджетом  

К краткосрочным финансовым вложениям предприятия относятся: 

вложения в финансовые активы на срок до 1 месяца 

+вложения в финансовые активы на срок до 1 года 

вложения в финансовые активы на срок до 2 лет 

вложения в финансовые активы на срок до 3 лет 

Ускорение оборачиваемости оборотных средств приведет: 

+к увеличению прибыли предприятия 

к снижению прибыли предприятия 

не окажет влияния на величину прибыли предприятия 

все варианты ответов не верны 

Первоначальным источником формирования собственных оборотных средств 

является: 

+часть уставного капитала 

кредиторская задолженность предприятия 

банковский кредит 

бюджетные субсидии 

Коэффициент оборачиваемости оборотных средств рассчитывается по формуле: 

+выручка от реализации продукции (работ, услуг) / средняя величина оборотных средств   

прибыль от продаж / средняя величина оборотных средств   

прибыль до налогообложения / средняя величина оборотных средств 

чистая прибыль / средняя величина оборотных средств   

 

Выберите несколько правильных вариантов ответа: 

Актив относится к основным средствам, если одновременно выполняются следующие 

условия: 

+ объект предназначен для использования организацией в ходе обычной деятельности; (25%)  

+объект предназначен для использования организацией в течение периода более 12 месяцев; 

(25%) 
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+объект способен приносить организации экономические выгоды (доход) в будущем; (25%) 

объект должен быть полностью оплачен 

+объект имеет материально-вещественную форму; (25%) 

К основным средствам относятся: 

+здания; (25%) 

+оборудование; (25%) 

готовая продукция 

+вычислительная техника; (25%) 

+транспортные средства; (25%) 

К способам начисления амортизации по объектам основных средств относятся: 

+линейный способ; (33,33%) 

+способ уменьшаемого остатка; (33,33%) 

+способ списания стоимости пропорционально объему продукции (работ); (33,33%) 

способ списания стоимости пропорционально величине полученной выручки от продажи 

продукции (работ, услуг) 

К оборотным активам относятся: 

+сырье; (33,33%) 

+денежные средства; (33,33%) 

+дебиторская задолженность; (33,33%) 

оборудование  

 К материально – производственным запасам предприятия относятся: 

+сырье; (3,33%) 

+материалы; (33,33%) 

+готовая продукция; (33,33%) 

оборудование 

К материально – производственным запасам предприятия относятся: 

+тара; (33,33%) 

+топливо; (33,33%) 

+запасные части; (33,33%) 

вычислительная техника 

Укажите верные суждения: 

+оборотные средства участвуют, как правило, в одном производственном цикле; (33,33%) 

+ в производственном процессе оборотные средства полностью переносят свою стоимость на 

стоимость готовой продукции; (33,33%) 

+оборотные средства должны постоянно возобновляться по мере их расходования в 

производственном процессе; (33,33%) 

оборотные средства не изменяют в производственном процессе свою 

 В состав оборотных активов входят: 

+материально – производственные запасы; (25%) 

+дебиторская задолженность; (25%) 

+денежные средства; (25%) 

+краткосрочные финансовые вложения; (25%) 

долгосрочные финансовые вложения 

Источниками формирования оборотных средств и обеспечения их кругооборота 

являются: 

+собственные; (33,33%) 

+заемные; (33,33%) 

+привлеченные; (33,33%) 

все варианты ответов не верны 

Укажите верные суждения: 

+недостаток собственных оборотных средств может привести к снижению объемов 

производства; (33,33%) 
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недостаток собственных оборотных средств не оказывает влияния на производственный 

процесс предприятия 

+недостаток собственных оборотных средств может покрываться за счет заемных и 

привлеченных ресурсов; (33,33%) 

+к привлеченным источникам оборотных средств относится кредиторская задолженность 

предприятия; (33.33%) 

Укажите элементы кредиторской задолженности предприятия: 

+задолженность предприятия перед поставщиками; (33,33%)  

+задолженность предприятия перед работниками по оплате труда; (33,33%) 

+ задолженность предприятия перед бюджетами бюджетной системы РФ; (33,33%) 

задолженность покупателей перед предприятием по оплате продукции 

Собственными источниками финансирования капитальных вложений являются: 

+амортизация; (50%) 

банковский кредит 

+чистая прибыль; (50%) 

эмиссия облигаций 

 Дополните: 

__________ стоимость объекта основных средств – это величина, которую организация 

получила бы в случае выбытия данного объекта после вычета предполагаемых затрат 

на выбытие 

Правильный ответ: ликвидационная 

  

Таблица 3.4 – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

50-64% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«хорошо» 

65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«отлично» 

86-100% от 

максимального балла 

Владеет методами 

поиска и анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной 

деятельности в 

области сельского 

хозяйства 

владеет материалом 

по теме, но 

допускает 

неточности при 

формулировке 

основных понятий в 

сфере финансов 

аграрных 

формирований,   

испытывает 

затруднения при 

поиске и анализе 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

процесс управления 

активами аграрных 

формирований    

по существу отвечает 

на поставленные 

вопросы, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

элементов,  

допускает 

погрешности в 

процессе поиска и 

анализа    

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

процесс управления 

активами аграрных 

формирований,   

принимает активное 

участие в ходе 

проведения 

практического 

занятия, правильно 

отвечает на 

поставленные 

вопросы,  владеет 

методами поиска и 

анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

процесс управления 

активами аграрных 

формирований,  

решает конкретные 

задачи  за 

установленное 

время, публично 
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публично 

представляет 

результаты анализа 

конкретной задачи, 

уверенно использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований    

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи, 

уверенно  использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований   

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях, но 

испытывает 

затруднения в 

формулировке и 

анализе финансовой 

информации 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

элементов и анализе 

финансовой 

информации 

Уверенно 

демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях.   

 

Оценочные материалы и средства для проверки сформированности 

компетенций 

Модуль 5. Финансовые ресурсы аграрных формирований 
Тестовые задания 

 Выберите один правильный вариант ответа: 

Основным источником финансовых ресурсов  предприятия выступает: 

+выручка 

кредит 

субсидии 

эмиссия ценных бумаг  

К устойчивым пассивам организации относится задолженность перед: 

+работниками по заработной плате 

поставщиками 

банками 

покупателями 

Зафиксированная в  учредительных документах величина средств, инвестированных 

собственниками для обеспечения уставной деятельности предприятия, представляет 

собой: 

резервный капитал 

+уставный капитал 

добавочный капитал 
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оборотный капитал 

Если в ходе первичной эмиссии (выпуска) акций образуется эмиссионный доход, он 

подлежит зачислению: 

в уставный капитал 

+в добавочный капитал 

в резервный капитал 

будет отнесен на чистую (нераспределенную) прибыль 

Создание резервного фонда (капитала) обязательно для: 

+акционерных обществ 

обществ с ограниченной ответственностью 

производственных кооперативов 

государственных и муниципальных унитарных предприятий 

Уставный капитал ООО полностью оплачен и составляет 100 000 руб. Собрание 

участников приняло решение увеличить уставный капитал путем продажи новому 

участнику доли номинальной стоимостью 20 000 руб. по цене 25 000 руб. В этом случае 

величина добавочного капитала составит: 

25 000 рублей 

20 000 рублей 

+5 000 рублей 

0 рублей 

Собственный капитал отражается в пассиве бухгалтерского баланса: 

+в разделе III «Капитал и резервы» 

в разделе IV «Долгосрочные обязательства» 

в разделе V «Краткосрочные обязательства» 

собственный капитал не отражается в бухгалтерском балансе 

Чистые активы меньше уставного капитала допустимы для вновь созданных 

предприятий только: 

+в первый год работы 

в два первых года работы 

в три первых года работы 

в пять первых лет работы 

Резервный фонд (капитал) организации предназначен для: 

расчетов с покупателями 

+покрытия убытков 

расчетов с поставщиками 

погашения кредитов и займов 

Резервный фонд (капитал) формируется организациями из: 

выручки 

прибыли до налогообложения 

+чистой прибыли 

заемных средств 

К привлеченным средствам организации относится: 

банковский кредит 

+кредиторская задолженность 

заем других организаций 

лизинг 

 

Выберите несколько правильных вариантов ответа: 

К собственным финансовым ресурсам предприятия относятся: 

устойчивые пассивы 

+амортизационные отчисления; (50%) 

+чистая прибыль; (50%) 
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кредиторская задолженность 

Укажите правильные ответы: 

+собственный капитал может иметь отрицательную величину;(33,33%) 

собственный капитал отражается в активе бухгалтерского баланса 

+в состав собственного капитала входит чистая (нераспределенная) прибыль; (33,33%) 

+резервный капитал является частью собственного капитала; (33,33%) 

Укажите случаи, при которых может формироваться эмиссионный доход: 

+если один из участников является иностранным инвестором и оплачивает свою долю 

иностранной валютой; (33,33%) 

+в случае превышения продажной стоимости доли участника над  ее номинальной 

стоимостью; (33,33%) 

+в ходе первичной эмиссии (выпуска) акций при их продаже по цене выше номинала; 

(33,33%) 

в результате переоценки основных средств 

Укажите правильные ответы: 

+чистые активы должны превышать уставный капитал организации; (33,33%) 

+отрицательная величина чистых активов свидетельствует об отсутствии у организации 

собственных средств; (33,33%)  

+если чистые активы станут меньше уставного капитала, уставный капитал следует 

уменьшить до величины чистых активов; (33,33%) 

чистые активы должны быть равны величине уставного капитала организации 

В состав собственного капитала входит: 

+уставный капитал; (33,33%) 

+резервный капитал; (33,33%) 

+нераспределенная прибыль; (33,33%) 

кредиторская задолженность 

Добавочный капитал организации может быть сформирован за счет: 

+ прироста стоимости основных средств в результате их переоценки; (50%) 

+эмиссионного дохода; (50%) 

прироста нераспределенной прибыли 

прироста стоимости запасов в результате их переоценки 

По срокам погашения заемные средства бывают: 

+краткосрочные; (33,33%) 

+среднесрочные; (33,33%) 

+долгосрочные; (33,33%) 

бессрочные 
 

Дополните:  

Отрицательная величина собственного капитала означает, что все имущество 

предприятия формируется исключительно за счет __________ капитала. 

Правильный ответ: заемный 

 
В результате продажи акций по цене выше их номинальной стоимости образуется 

__________ доход. 

Правильный ответ: эмиссионный 

 

Таблица 3.5 – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

соответствует оценке 

«хорошо» 

соответствует оценке 

«отлично» 
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50-64% от 

максимального балла 

65-85% от 

максимального балла 

86-100% от 

максимального балла 

Владеет методами 

поиска и анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной 

деятельности в 

области сельского 

хозяйства 

владеет материалом 

по теме, но 

допускает 

неточности при 

формулировке 

основных понятий в 

сфере финансов 

аграрных 

формирований,   

испытывает 

затруднения при 

поиске и анализе 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

процесс 

формирования и 

использования 

финансовых 

ресурсов аграрных 

формирований    

по существу отвечает 

на поставленные 

вопросы, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

элементов,  

допускает 

погрешности в 

процессе поиска и 

анализа    

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

процесс 

формирования и 

использования 

финансовых 

ресурсов аграрных 

формирований,   

публично 

представляет 

результаты анализа 

конкретной задачи, 

уверенно использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований    

принимает активное 

участие в ходе 

проведения 

практического 

занятия, правильно 

отвечает на 

поставленные 

вопросы,  владеет 

методами поиска и 

анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

процесс процесс 

формирования и 

использования 

финансовых 

ресурсов аграрных 

формирований,  

решает конкретные 

задачи  за 

установленное 

время, публично 

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи, 

уверенно  использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований   

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях, но 

испытывает 

затруднения в 

формулировке и 

анализе финансовой 

информации 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

Уверенно 

демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях.   
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элементов и анализе 

финансовой 

информации 

 

Оценочные материалы и средства для проверки сформированности 

компетенций 

Модуль 6. Налогообложение деятельности аграрных формирований 

 
Контрольная работа 

1. Дайте определение налога в соответствии с Налоговым Кодексом. 

2. В чем заключается отличие налога от сбора? 

3.Укажите классификацию налогов по их принадлежности к уровню бюджетной системы 

РФ. 

4. Выделите отличительные признаки прямых и косвенных налогов. 

5. В чем проявляется фискальная функция налога? 

6. При помощи какой функции налога государство воздействует на экономические 

отношения в обществе? Как эта функция реализует себя? 

7. Перечислите элементы налогообложения. 

8. В каком случае организация имеет статус сельскохозяйственного товаропроизводителя для 

целей налогообложения? 

9. Кто является плательщиками единого сельскохозяйственного налога? 

10. Охарактеризуйте элементы налогообложения единого сельскохозяйственного налога. 

11. При каком условии плательщики ЕСХН имеют право на освобождение от исполнения 

обязанностей налогоплательщика НДС. 

12. Укажите сроки перечисления ЕСХН (авансового платежа).  

13. Организация получила выручку от производства и реализации следующих видов 

продукции (работ, услуг) (таблица 1) 

Таблица 1 – Состав продукции и сумма выручки   

№ п/п Вид продукции (работ, услуг) Сумма выручки, руб. 

1 Пшеница 1 000 000 

2 Молоко цельное 3 700 000 

3 Крупный рогатый скот в живом весе 700 000 

4 Услуги по вспашке полей 200 000 

5 Услуги по перевозке грузов 4 000 000 

 Требуется определить, может ли организация применять систему единого 

сельскохозяйственного налога? 

14. Организация получила выручку от производства и реализации следующих видов 

продукции (работ, услуг) (таблица 2) 

Таблица 2 – Состав продукции и сумма выручки   

№ п/п Вид продукции (работ, услуг) Сумма выручки, руб. 

1 Пшеница 1 000 000 

2 Молоко цельное 3 700 000 

3 Крупный рогатый скот в живом весе 700 000 

4 Услуги по вспашке полей 200 000 

5 Услуги по перевозке грузов 4 000 000 

 

 Требуется определить, может ли организация применять систему единого 

сельскохозяйственного налога? 
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15. Крестьянское (фермерское) хозяйство за первое полугодие текущего года получило 

выручку от реализации сельскохозяйственной продукции в сумме 14 800 тыс. руб. За этот 

период расходы составили: 

- на приобретение семян, удобрений, посадочного материала – 4 900 тыс. руб. 

- на оплату труда – 3000 тыс. руб.  

- на приобретение комбайна – 3000 тыс. руб. 

- на обязательное социальное страхование – 906 тыс. руб. 

- на уплату процентов по кредиту  – 350 тыс. руб. 

- прочие расходы (канцелярские, почтовые расходы, услуги связи и иные)  – 250 тыс. руб. 

 По итогам года хозяйство получило доходы в сумме 30000 тыс. руб., расходы 

составили – 26500 тыс. руб. 

 Определите сумму авансового платежа по единому сельскохозяйственному налогу за 

отчетный период и сумму налога за налоговый период, в том числе подлежащую доплате. 

 

Таблица 3.6 – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

 (части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

50-64% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«хорошо» 

65-85% от 

максимального балла 

соответствует оценке 

«отлично» 

86-100% от 

максимального балла 

Владеет методами 

поиска и анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

различные аспекты 

профессиональной 

деятельности в 

области сельского 

хозяйства 

владеет материалом 

по теме, но 

допускает 

неточности при 

формулировке 

основных понятий в 

сфере финансов 

аграрных 

формирований,   

испытывает 

затруднения при 

поиске и анализе 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

процесс 

налогообложения 

аграрных 

формирований    

по существу отвечает 

на поставленные 

вопросы, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

элементов,  

допускает 

погрешности в 

процессе поиска и 

анализа    

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

процесс 

налогообложения 

аграрных 

формирований,   

публично 

представляет 

результаты анализа 

конкретной задачи, 

уверенно использует 

основы 

экономических 

принимает активное 

участие в ходе 

проведения 

практического 

занятия, правильно 

отвечает на 

поставленные 

вопросы,  владеет 

методами поиска и 

анализа 

нормативных 

правовых 

документов, 

регламентирующих 

процесс процесс 

налогообложения 

аграрных 

формирований,  

решает конкретные 

задачи  за 

установленное 

время, публично 

представляет 

результаты решения 

конкретной задачи, 

уверенно  использует 

основы 

экономических 

знаний в сфере 
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знаний в сфере 

финансов аграрных 

формирований    

финансов аграрных 

формирований   

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях, но 

испытывает 

затруднения в 

формулировке и 

анализе финансовой 

информации 

Демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях, но 

испытывает 

некоторые 

затруднения в 

формулировке 

углубленных 

структурных 

элементов и анализе 

финансовой 

информации 

Уверенно 

демонстрирует 

базовые знания 

экономики в сфере 

сельскохозяйственно

го производства и 

организации 

финансовых 

отношений в 

аграрных 

формированиях.   

 

2 ОЦЕНИВАНИЕ ПИСЬМЕННЫХ РАБОТ СТУДЕНТОВ, 

РЕГЛАМЕНТИРУЕМЫХ УЧЕБНЫМ ПЛАНОМ 

Письменные работы по дисциплине учебным планом не предусмотрены. 

 

3 ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТА 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 
 

Форма промежуточной аттестации по дисциплине зачет. 

ОПК-2.Способен использовать нормативные правовые акты и оформлять 

специальную документацию в профессиональной деятельности  

 

Задания закрытого типа: 

1. Организационно – правовая форма предприятия определена: 

+Гражданским кодексом РФ 

Налоговым кодексом РФ 

Бюджетным кодексом РФ 

Конституцией 

2. Юридическое лицо считается созданным: 

с момента оплаты уставного капитала 

+со дня внесения соответствующей записи в единый государственный реестр 

юридических лиц 

с момента подготовки учредительных документов 

с момента открытия расчетного счета в банке 

3. Документом, подтверждающим движение денежных средств на расчетном счете, 

является: 

+выписка банка 

http://www.consultant.ru/document/cons_s_544206FEB42B65BE925E1ED1B200F1F9D4C9012DA03FE17928A38037FC3AE4A4/
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банковский ордер 

платежное поручение 

кассовый чек 

  

 Задания открытого типа: 

Дайте полный ответ на вопрос: 

 1. В чем заключается отличие коммерческих организаций от некоммерческих? 

 Правильный ответ: критерием классификации организаций на коммерческие и 

некоммерческие является цель деятельности юридического лица. Под коммерческими 

понимают организации, преследующие извлечение прибыли в качестве основной 

цели своей деятельности. Некоммерческие организации не имеют извлечение 

прибыли в качестве такой цели и не распределяют полученную прибыль между 

участниками. 

2. На какие группы классифицируются доходы для целей бухгалтерского учета 

и формирования финансового результата деятельности? 

Правильный ответ: Для целей бухгалтерского учета и формирования 

финансового результата все доходы организаций в зависимости от характера и 

условий получения делятся на две группы: доходы от обычных видов 

деятельности,включающих в себя выручку, и прочих доходов, перечень которых 

установлен нормативными правовыми актами по бухгалтерскому учету. 

3. Укажите условия отнесения активов к основным средствам в соответствии с 

ФСБУ 6/2020   
Правильный ответ: актив относится к основным средствам, если одновременно 

выполняются следующие условия: объект имеет материально-вещественную форму, 

предназначен для использования организацией в ходе обычной деятельности в 

течение периода, превыщающего 12 месяцев, и способен приносить организации 

экономические выгоды (доход) в будущем. 

 4. Кто является налогоплательщиками единого сельскохозяйственного налога? 

 Правильный ответ: Налогоплательщиками ЕСХН являются 

сельскохозяйственные  товаропроизводители, т.е. организации и индивидуальные 

предприниматели,  производящие сельскохозяйственную продукцию, 

осуществляющие ее первичную и последующую переработку  и реализующие эту 

продукцию, при условии, если в общем доходе от реализации доля дохода от 

реализации произведенной ими сельскохозяйственной продукции, включая 

продукцию ее первичной переработки, произведенную ими из сельскохозяйственного 

сырья собственного производства, составляет не менее 70%. 

Дополните: 

5. Поручение предприятия обслуживающему банку о переводе определенной 

суммы со своего счета на счет указанного плательщиком лица представляет собой 

_______ 

Правильный ответ: платежное поручение 

 6. _________ - это зафиксированная в  учредительных документах величина 

средств, инвестированных собственниками для обеспечения уставной деятельности 

предприятия, представляет собой: 

 Правильный ответ: уставный капитал   

 

 Произведите расчеты: 
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7. Сельскохозяйственная организация приобрела у поставщика за плату 

оборудование стоимостью 600 000 руб., в том числе НДС (20%) – 100 000 руб. Для 

доставки оборудования организация воспользовалась услугами транспортной 

организации. Стоимость доставки – 48 000 руб. в том числе НДС (20%) – 8 000 руб.  

 Требуется: определить первоначальную стоимость объекта основных средств 

составит:  

 Правильный ответ: (600 000 – 100 000) + (48 000 – 8 000) = 540 000 рублей. 

 ОПК-6. Способен использовать базовые знания экономики и определять 

экономическую эффективность в профессиональной деятельности 

 

Задания открытого типа: 

1. Укажите фактор, оказывающий влияние на повышение чистой (нераспределенной) 

прибыли предприятия: 

увеличение расходов на оплату труда 

уменьшение прочих доходов 

увеличение амортизационных отчислений 

+уменьшение ставки налога на прибыль 

2. Ускорение оборачиваемости оборотных средств приведет: 

+к увеличению прибыли предприятия 

к снижению прибыли предприятия 

не окажет влияния на величину прибыли предприятия 

к убыточности деятельности 

3. Если в ходе первичной эмиссии (выпуска) акций образуется эмиссионный доход, 

он подлежит зачислению: 

в уставный капитал 

+в добавочный капитал 

в резервный капитал 

будет отнесен на чистую (нераспределенную) прибыль 

  

 Задания открытого типа: 

Дайте полный ответ на вопрос: 

  1. Что может являться вкладом в уставный капитал коммерческой 

организации? 

Правильный ответ: В соответствии с Гражданским кодексом вкладом в 

уставный капитал могут быть деньги, ценные бумаги и другие вещи (основные 

средства, материальные запасы сырья, материалов, кормов, топлива и т.п.).  

 Если вклад участником сделан в виде имущества (не денежная форма), то он 

должен быть оценен. Денежная оценка вклада производится по соглашению между 

учредителями, но она не может быть выше рыночной цены на аналогичный вид 

имущества. В определенных случаях подлежит независимой экспертной оценке 

(например, в ООО, если величина не денежного вклада составляет более 20 000 руб. 

или в производственном кооперативе - более 25 000 руб.). 

2. Какое влияние на воспроизводственный процесс предприятия оказывает 

недостаток собственных оборотных средств? 

 Правильный ответ: Недостаток собственных оборотных средств может 

привести к снижению объемов производства и как следствие этого, сокращению 

рабочей силы и недоиспользованию производственных мощностей. 
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3. В чем состоит сущность и значение привлеченных источников 

финансирования деятельности организации? 

 Правильный ответ: Привлеченные источники характеризуют временное 

использование собственности других предприятий и лиц в обороте данного 

предприятия. К ним относится кредиторская задолженность предприятия, т.е. его 

задолженность перед другими субъектами, которую оно обязано погасить. 

Кредиторская задолженность включает в себя задолженность перед поставщиками; 

перед работниками по оплате труда (устойчивые пассивы); перед государственными 

внебюджетными фондами; перед бюджетами бюджетной системы РФ. В отличии от 

заемных источников не предусматривает уплату процентов. 

 4. В чем заключается роль резервных фондов организации? 

 Правильный ответ: В рыночных условиях возникает необходимость 

резервирования части прибыли для компенсации убытков от возможных финансовых 

рисков. Однако создание резервных фондов обязательно только для акционерных 

обществ. При этом размер резервного фонда должен составлять не менее 5% от 

величины уставного капитала. Резервный фонд формируется путем обязательных 

ежегодных отчислений  до достижения им размера, установленного уставом 

общества. Размер ежегодных отчислений предусматривается уставом общества, но не 

может менее  5% от чистой прибыли до достижения размера, установленного уставом 

общества. Основное предназначение резервного фонда акционерного общества 

заключается в направлении средств на покрытие убытков. 

 5. При каком условии плательщики ЕСХН имеют право на освобождение от 

исполнения обязанностей налогоплательщика НДС. 

 Правильный ответ: Плательщики ЕСХН имеют право на освобождение от 

исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой 

НДС, если за предшествующий налоговый период по ЕСХН сумма дохода, 

полученного от реализации товаров (работ, услуг) при осуществлении видов 

предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется ЕСХН, без 

учета НДС не превысит установленный размер дохода 60 млн. рублей. 

 

 Дополните: 

 6. Увеличение экономических выгод в результате поступления активов 

(денежных средств и иного имущества) и (или) погашение обязательств, приводящее 

к увеличению капитала этой организации – это __________ организации. 

 Правильный ответ: доходы 

 

 Произведите расчеты: 

 7. Крестьянское (фермерское) хозяйство применяет систему налогообложения 

для сельскохозяйственных товаропроизвоителей в виде единого 

ельскохозяйственного налога и за первое полугодие текущего года получило выручку 

от реализации сельскохозяйственной продукции в сумме 14 800 тыс. руб. За этот 

период расходы составили: 

- на приобретение семян, удобрений, посадочного материала – 4 900 тыс. руб. 

- на оплату труда – 3000 тыс. руб.  

- на приобретение комбайна – 3000 тыс. руб. 

- на обязательное социальное страхование – 906 тыс. руб. 

- на уплату процентов по кредиту  – 350 тыс. руб. 
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- прочие расходы (канцелярские, почтовые расходы, услуги связи и иные)  – 250 тыс. 

руб. 

 Требуется: определить сумму авансового платежа единого 

сельскохозяйственного налога.  

 Правильный ответ: все расходы организации соответствуют перечню, 

установленному Налоговым кодексом и за отчетный период составят (4 900 + 3 000 + 

3 000 + 906 + 350 + 250)  = 12 406 тыс. рублей. Налоговая база: 14 800 – 12 406 = 2 394 

тыс. рублей. Сумма ЕСХН = 2 394 тыс. руб. * 6%/100 = 144 тыс. рублей. 

  

  

4 ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПОВТОРНОЙ 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 

Форма промежуточной аттестации по дисциплине зачет 

Повторная промежуточная аттестация по дисциплине проводится с 

использованием заданий для оценки сформированности компетенций на 

базовом уровне по всем модулям, входящим в структуру дисциплины за 

семестр, по итогам которого студент имеет академическую задолженность. 

 
Вопросы к зачету 

Теоретические вопросы 

1. Понятие финансов предприятий и их признаки. 

2. Понятие финансовой системы страны, ее состав (подсистемы и звенья) 

3. Понятие и организационно-правовые формы коммерческих организаций. 

4. Понятие уставного капитала и  нормативные требования к его величине. 

5. Признаки основного средства в соответствии с федеральным стандартом 

6. Методы начисления амортизации основных средств.   

7. Понятие и состав оборотных средств. 

8. Алгоритм формирования финансового результата деятельности предприятия.  

9. Резервный фонд акционерного общества: предназначение, порядок формирования и 

использования. 

10. Финансовые ресурсы коммерческих организаций и их классификация. 

11. Понятие доходов организации и их классификация. 

12. Понятие расходов организации и их классификация. 

13. Процесс распределения прибыли организации. 

14.  Понятие налога и сбора, отличие между ними. 

15.Классификация налогов по их принадлежности к уровню бюджетной системы РФ. 

16. Отличительные признаки прямых и косвенных налогов. 

17. Функции налогов. 

18. Элементы налогообложения и их характеристика. 

19. В каком случае организация имеет статус сельскохозяйственного товаропроизводителя 

для целей налогообложения? 

20. Плательщики и элементы налогообложения единого сельскохозяйственного налога. 

 Таблица 4 – Критерии оценки сформированности компетенций 
Код и наименование индикатора 

достижения компетенции  

(части компетенции) 

Критерии оценивания сформированности 

компетенции (части компетенции) 

на базовом уровне 
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соответствует оценке «удовлетворительно» 

50-64% от максимального балла 

Владеет методами поиска и анализа 

нормативных правовых документов, 

регламентирующих различные аспекты 

профессиональной деятельности в области 

сельского хозяйства 

Владеет материалом по теме, но допускает 

неточности при формулировке основных 

понятий в сфере финансов аграрных 

формирований,   испытывает затруднения 

при поиске и анализе нормативных 

правовых документов, регламентирующих 

процесс организации финансовых 

отношений в аграрных формированиях    

Демонстрирует базовые знания экономики 

в сфере сельскохозяйственного 

производства 

Демонстрирует базовые знания экономики в 

сфере сельскохозяйственного производства 

и организации финансовых отношений в 

аграрных формированиях, но испытывает 

затруднения в формулировке и анализе 

финансовой информации 
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